Приложение №1
Лабораторный опыт «Типы химических реакций»
Задание для группы №1

  Это серное соединение,

  Для него найдётся применение:
  Его больные выпивают,

  И их рентгеном облучают.

  На мониторе язва выявляется,

  Как соединенье  называется?

Предложите способ получения  этого вещества в лаборатории из имеющихся реактивов, проведите реакцию. Напишите УХР и классифицируйте проведенную реакцию по разным признакам. Опыты проводите, соблюдая  следующие правила техники безопасности:
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Будет ли практически осуществима реакция между растворами следующих веществ сульфата натрия и гидроксида калия? Ответ обоснуйте.
Выполните задание,  занести результаты в таблицу

	Реагенты
	Наблюдения, условия реакции
	Признаки

классиф-ции


	Тип реакции


	УХР, с учётом типа реакции



	
	
	
	
	

	
	
	
	
	

	
	
	
	
	

	
	
	
	
	

	
	
	
	
	


Лабораторный опыт «Типы химических реакций»

 Задание для группы №4

Прокалите медную проволоку в пламени спиртовки. Отметьте наблюдения.

Проведите реакцию между цинком и соляной кислотой. Отметьте наблюдения. Напишите УХР и классифицируйте проведенные реакции по разным признакам.
Опыты проводите, соблюдая  следующие правила техники безопасности:
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Banpemiaercsa 6paTh BelleCTBA PYKaMHu.

83]]]')9]1‘186'1‘051 OCTABJATE OTKPBHITEIMUA CKJIAHKH C DEaKTH-
BaMHu.

inxoe BemecTBo — KHcnora! Paspymaer m pasppacaer
KOXKY, CIMBHUCTHIE 000JI0UKH.

Exkoe BemecTBo — menous! Paspyumiaer m pasapaskaet
KOKY, CIM3UCThIE 000J0YKH.

ToxcuuHOe 1 (PUBHONOTHUECKH OIACHOE BEIIEeCTRO.

Toxcuunoe u Gbu3HOJIOTHYECKH ONacHOe BemecTBo.

[TonaBmme Ha KOXKY KaIlJId PACTBOPA KHUCJIOTHI HEMeJJIeH-
HO CMOIiTe CHJILHOM CTPyeil XOJIOAHOH BO/kI, a 3aTeM obpa-
foTaiiTe NMOBPEKAEHHYIO MOBEPXHOCTH 2% -M pacTBOPOM
IUTHEBOM COABI.

[TonaBmme Ha KOXY KaIlJId PACTBOPA IeJI09X HEMeJJIeHHO
CMOiTe CHJIBHOU CTPYe# X0JIOAHOM BOABI, a 3aTeM 06pado-
TaiiTe NOBPEXKAEHHYIO MOBEPXHOCTH 2% -M PacTBOPOM YK-
CYCHOM KMCJIOTHI.

CAMOE
TOPHYEE
TLIAMS

Omnpezensis BeIeCTBO II0 3amaxy, He HAKJIOHAWTECh K CO-
CYAY, a HanpaBJaiTe K cebe ra3 pykoit, He fenaiire rny6o-
KOTrO BAOXA.

IIpobupky 3akperigiiTe B mpobupKogepKaTese y oTBepe-
THA.

3a)kuraiTe CHUPTOBKY CHOHYKOHM. I'acHTe CHHPTOBKY,
HAKPBIBAS IJIAMA KOJIIAYIKOM.

HarpepaiiTe cHavaja BCI0 HPOOMPKY WU CTEKIAHHYIO
IUIACTUHY, 3aTeM, He BEIHUMASA €€ U3 IUIAMEeHH, Ty YacTb,
rjie HaXOJUTCS BEI[ECTBO.

HarpesaiiTe BemecTsa B BepXHeil 4acTH N1aMeHH, TaK KaK
OHA caMad ropsyas.

HMcnonsayiiTe a5 yAep>KMBaHUA HArpeBaeMBIX IIpeaMe-
TOB (hapdopoBoil YalIKH, METAJJINYeCKO#, CTEeKJIAHHON
u GapdopoBoit MIACTHHOK) TUTeTbHLIE TN,

HcnonpayiiTe mnaTesab IS TBEPALIX BEIIECTB.

IlepemenmnBanue PACTBOPOB B HPOGHPKE IPOBOAUTE BLICT-
PBIM 3HEPIUYHBIM BCTPAXUBAHUEM MJIU OCTYKUBAHHEM.

s nepeMeIIuBaHHUSA BENIECTB B XUMHUYECKOM CTaKaHe UC-
HoAb3yHTE CTEKJAAHHYIO HAJOYKY, COBEepIIas €10 KPYroBule
JIBUMIKEHHs, YTOOBI He pa36UTh JHO COCYAa.
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Banpemiaercsa 6paTh BelleCTBA PYKaMHu.

83]]]')9]1‘186'1‘051 OCTABJATE OTKPBHITEIMUA CKJIAHKH C DEaKTH-
BaMHu.

inxoe BemecTBo — KHcnora! Paspymaer m pasppacaer
KOXKY, CIMBHUCTHIE 000JI0UKH.

Exkoe BemecTBo — menous! Paspyumiaer m pasapaskaet
KOKY, CIM3UCThIE 000J0YKH.

ToxcuuHOe 1 (PUBHONOTHUECKH OIACHOE BEIIEeCTRO.

Toxcuunoe u Gbu3HOJIOTHYECKH ONacHOe BemecTBo.

[TonaBmme Ha KOXKY KaIlJId PACTBOPA KHUCJIOTHI HEMeJJIeH-
HO CMOIiTe CHJILHOM CTPyeil XOJIOAHOH BO/kI, a 3aTeM obpa-
foTaiiTe NMOBPEKAEHHYIO MOBEPXHOCTH 2% -M pacTBOPOM
IUTHEBOM COABI.

[TonaBmme Ha KOXY KaIlJId PACTBOPA IeJI09X HEMeJJIeHHO
CMOiTe CHJIBHOU CTPYe# X0JIOAHOM BOABI, a 3aTeM 06pado-
TaiiTe NOBPEXKAEHHYIO MOBEPXHOCTH 2% -M PacTBOPOM YK-
CYCHOM KMCJIOTHI.

CAMOE
TOPHYEE
TLIAMS

Omnpezensis BeIeCTBO II0 3amaxy, He HAKJIOHAWTECh K CO-
CYAY, a HanpaBJaiTe K cebe ra3 pykoit, He fenaiire rny6o-
KOTrO BAOXA.

IIpobupky 3akperigiiTe B mpobupKogepKaTese y oTBepe-
THA.

3a)kuraiTe CHUPTOBKY CHOHYKOHM. I'acHTe CHHPTOBKY,
HAKPBIBAS IJIAMA KOJIIAYIKOM.

HarpepaiiTe cHavaja BCI0 HPOOMPKY WU CTEKIAHHYIO
IUIACTUHY, 3aTeM, He BEIHUMASA €€ U3 IUIAMEeHH, Ty YacTb,
rjie HaXOJUTCS BEI[ECTBO.

HarpesaiiTe BemecTsa B BepXHeil 4acTH N1aMeHH, TaK KaK
OHA caMad ropsyas.

HMcnonsayiiTe a5 yAep>KMBaHUA HArpeBaeMBIX IIpeaMe-
TOB (hapdopoBoil YalIKH, METAJJINYeCKO#, CTEeKJIAHHON
u GapdopoBoit MIACTHHOK) TUTeTbHLIE TN,

HcnonpayiiTe mnaTesab IS TBEPALIX BEIIECTB.

IlepemenmnBanue PACTBOPOB B HPOGHPKE IPOBOAUTE BLICT-
PBIM 3HEPIUYHBIM BCTPAXUBAHUEM MJIU OCTYKUBAHHEM.

s nepeMeIIuBaHHUSA BENIECTB B XUMHUYECKOM CTaKaHe UC-
HoAb3yHTE CTEKJAAHHYIO HAJOYKY, COBEepIIas €10 KPYroBule
JIBUMIKEHHs, YTOOBI He pa36UTh JHO COCYAa.





Выполните задание,  занести результаты в таблицу

	Реагенты
	Наблюдения, условия реакции
	Признаки

классиф-ции


	Тип реакции


	УХР, с учётом типа реакции



	
	
	
	
	

	
	
	
	
	

	
	
	
	
	

	
	
	
	
	

	
	
	
	
	


Лабораторный опыт «Типы химических реакций»

Задание для группы №3

Осуществите схему превращения экспериментальным путём:
 CuSO4  → Cu(OH)2  → CuO. Отметьте наблюдения. Напишите УХР и классифицируйте проведенные реакции по разным признакам.
Опыты проводите, соблюдая  следующие правила техники безопасности:
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83]]]')9]1‘186'1‘051 OCTABJATE OTKPBHITEIMUA CKJIAHKH C DEaKTH-
BaMHu.

inxoe BemecTBo — KHcnora! Paspymaer m pasppacaer
KOXKY, CIMBHUCTHIE 000JI0UKH.

Exkoe BemecTBo — menous! Paspyumiaer m pasapaskaet
KOKY, CIM3UCThIE 000J0YKH.

ToxcuuHOe 1 (PUBHONOTHUECKH OIACHOE BEIIEeCTRO.

Toxcuunoe u Gbu3HOJIOTHYECKH ONacHOe BemecTBo.

[TonaBmme Ha KOXKY KaIlJId PACTBOPA KHUCJIOTHI HEMeJJIeH-
HO CMOIiTe CHJILHOM CTPyeil XOJIOAHOH BO/kI, a 3aTeM obpa-
foTaiiTe NMOBPEKAEHHYIO MOBEPXHOCTH 2% -M pacTBOPOM
IUTHEBOM COABI.

[TonaBmme Ha KOXY KaIlJId PACTBOPA IeJI09X HEMeJJIeHHO
CMOiTe CHJIBHOU CTPYe# X0JIOAHOM BOABI, a 3aTeM 06pado-
TaiiTe NOBPEXKAEHHYIO MOBEPXHOCTH 2% -M PacTBOPOM YK-
CYCHOM KMCJIOTHI.

CAMOE
TOPHYEE
TLIAMS

Omnpezensis BeIeCTBO II0 3amaxy, He HAKJIOHAWTECh K CO-
CYAY, a HanpaBJaiTe K cebe ra3 pykoit, He fenaiire rny6o-
KOTrO BAOXA.

IIpobupky 3akperigiiTe B mpobupKogepKaTese y oTBepe-
THA.

3a)kuraiTe CHUPTOBKY CHOHYKOHM. I'acHTe CHHPTOBKY,
HAKPBIBAS IJIAMA KOJIIAYIKOM.

HarpepaiiTe cHavaja BCI0 HPOOMPKY WU CTEKIAHHYIO
IUIACTUHY, 3aTeM, He BEIHUMASA €€ U3 IUIAMEeHH, Ty YacTb,
rjie HaXOJUTCS BEI[ECTBO.

HarpesaiiTe BemecTsa B BepXHeil 4acTH N1aMeHH, TaK KaK
OHA caMad ropsyas.

HMcnonsayiiTe a5 yAep>KMBaHUA HArpeBaeMBIX IIpeaMe-
TOB (hapdopoBoil YalIKH, METAJJINYeCKO#, CTEeKJIAHHON
u GapdopoBoit MIACTHHOK) TUTeTbHLIE TN,

HcnonpayiiTe mnaTesab IS TBEPALIX BEIIECTB.

IlepemenmnBanue PACTBOPOB B HPOGHPKE IPOBOAUTE BLICT-
PBIM 3HEPIUYHBIM BCTPAXUBAHUEM MJIU OCTYKUBAHHEM.

s nepeMeIIuBaHHUSA BENIECTB B XUMHUYECKOM CTaKaHe UC-
HoAb3yHTE CTEKJAAHHYIO HAJOYKY, COBEepIIas €10 KPYroBule
JIBUMIKEHHs, YTOOBI He pa36UTh JHO COCYAa.
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83]]]')9]1‘186'1‘051 OCTABJATE OTKPBHITEIMUA CKJIAHKH C DEaKTH-
BaMHu.

inxoe BemecTBo — KHcnora! Paspymaer m pasppacaer
KOXKY, CIMBHUCTHIE 000JI0UKH.

Exkoe BemecTBo — menous! Paspyumiaer m pasapaskaet
KOKY, CIM3UCThIE 000J0YKH.

ToxcuuHOe 1 (PUBHONOTHUECKH OIACHOE BEIIEeCTRO.

Toxcuunoe u Gbu3HOJIOTHYECKH ONacHOe BemecTBo.

[TonaBmme Ha KOXKY KaIlJId PACTBOPA KHUCJIOTHI HEMeJJIeH-
HO CMOIiTe CHJILHOM CTPyeil XOJIOAHOH BO/kI, a 3aTeM obpa-
foTaiiTe NMOBPEKAEHHYIO MOBEPXHOCTH 2% -M pacTBOPOM
IUTHEBOM COABI.

[TonaBmme Ha KOXY KaIlJId PACTBOPA IeJI09X HEMeJJIeHHO
CMOiTe CHJIBHOU CTPYe# X0JIOAHOM BOABI, a 3aTeM 06pado-
TaiiTe NOBPEXKAEHHYIO MOBEPXHOCTH 2% -M PacTBOPOM YK-
CYCHOM KMCJIOTHI.

CAMOE
TOPHYEE
TLIAMS

Omnpezensis BeIeCTBO II0 3amaxy, He HAKJIOHAWTECh K CO-
CYAY, a HanpaBJaiTe K cebe ra3 pykoit, He fenaiire rny6o-
KOTrO BAOXA.

IIpobupky 3akperigiiTe B mpobupKogepKaTese y oTBepe-
THA.

3a)kuraiTe CHUPTOBKY CHOHYKOHM. I'acHTe CHHPTOBKY,
HAKPBIBAS IJIAMA KOJIIAYIKOM.

HarpepaiiTe cHavaja BCI0 HPOOMPKY WU CTEKIAHHYIO
IUIACTUHY, 3aTeM, He BEIHUMASA €€ U3 IUIAMEeHH, Ty YacTb,
rjie HaXOJUTCS BEI[ECTBO.

HarpesaiiTe BemecTsa B BepXHeil 4acTH N1aMeHH, TaK KaK
OHA caMad ropsyas.

HMcnonsayiiTe a5 yAep>KMBaHUA HArpeBaeMBIX IIpeaMe-
TOB (hapdopoBoil YalIKH, METAJJINYeCKO#, CTEeKJIAHHON
u GapdopoBoit MIACTHHOK) TUTeTbHLIE TN,

HcnonpayiiTe mnaTesab IS TBEPALIX BEIIECTB.

IlepemenmnBanue PACTBOPOB B HPOGHPKE IPOBOAUTE BLICT-
PBIM 3HEPIUYHBIM BCTPAXUBAHUEM MJIU OCTYKUBAHHEM.

s nepeMeIIuBaHHUSA BENIECTB B XUMHUYECKOM CTaKaHe UC-
HoAb3yHTE CTEKJAAHHYIO HAJOYKY, COBEepIIas €10 KPYroBule
JIBUMIKEHHs, YTOOBI He pa36UTh JHO COCYAa.





Выполните задание,  занести результаты в таблицу

	Реагенты
	Наблюдения, условия реакции
	Признаки

классиф-ции


	Тип реакции


	УХР, с учётом типа реакции



	
	
	
	
	

	
	
	
	
	

	
	
	
	
	

	
	
	
	
	

	
	
	
	
	


Лабораторный опыт «Типы химических реакций»

Задание для группы №2

 Если к этой прозрачной жидкости добавить чудо-порошок, то происходит бурное выделение газа, в котором вспыхивает тлеющая лучинка. Назовите чудо – порошок и прозрачную жидкость. Где нашла применение данная реакция?  Отметьте наблюдения. Напишите УХР и классифицируйте данную реакцию по разным признакам.
Проведите опыт, соблюдая следующие правила техники безопасности:
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83]]]')9]1‘186'1‘051 OCTABJATE OTKPBHITEIMUA CKJIAHKH C DEaKTH-
BaMHu.

inxoe BemecTBo — KHcnora! Paspymaer m pasppacaer
KOXKY, CIMBHUCTHIE 000JI0UKH.

Exkoe BemecTBo — menous! Paspyumiaer m pasapaskaet
KOKY, CIM3UCThIE 000J0YKH.

ToxcuuHOe 1 (PUBHONOTHUECKH OIACHOE BEIIEeCTRO.

Toxcuunoe u Gbu3HOJIOTHYECKH ONacHOe BemecTBo.

[TonaBmme Ha KOXKY KaIlJId PACTBOPA KHUCJIOTHI HEMeJJIeH-
HO CMOIiTe CHJILHOM CTPyeil XOJIOAHOH BO/kI, a 3aTeM obpa-
foTaiiTe NMOBPEKAEHHYIO MOBEPXHOCTH 2% -M pacTBOPOM
IUTHEBOM COABI.

[TonaBmme Ha KOXY KaIlJId PACTBOPA IeJI09X HEMeJJIeHHO
CMOiTe CHJIBHOU CTPYe# X0JIOAHOM BOABI, a 3aTeM 06pado-
TaiiTe NOBPEXKAEHHYIO MOBEPXHOCTH 2% -M PacTBOPOM YK-
CYCHOM KMCJIOTHI.

CAMOE
TOPHYEE
TLIAMS

Omnpezensis BeIeCTBO II0 3amaxy, He HAKJIOHAWTECh K CO-
CYAY, a HanpaBJaiTe K cebe ra3 pykoit, He fenaiire rny6o-
KOTrO BAOXA.

IIpobupky 3akperigiiTe B mpobupKogepKaTese y oTBepe-
THA.

3a)kuraiTe CHUPTOBKY CHOHYKOHM. I'acHTe CHHPTOBKY,
HAKPBIBAS IJIAMA KOJIIAYIKOM.

HarpepaiiTe cHavaja BCI0 HPOOMPKY WU CTEKIAHHYIO
IUIACTUHY, 3aTeM, He BEIHUMASA €€ U3 IUIAMEeHH, Ty YacTb,
rjie HaXOJUTCS BEI[ECTBO.

HarpesaiiTe BemecTsa B BepXHeil 4acTH N1aMeHH, TaK KaK
OHA caMad ropsyas.

HMcnonsayiiTe a5 yAep>KMBaHUA HArpeBaeMBIX IIpeaMe-
TOB (hapdopoBoil YalIKH, METAJJINYeCKO#, CTEeKJIAHHON
u GapdopoBoit MIACTHHOK) TUTeTbHLIE TN,

HcnonpayiiTe mnaTesab IS TBEPALIX BEIIECTB.

IlepemenmnBanue PACTBOPOB B HPOGHPKE IPOBOAUTE BLICT-
PBIM 3HEPIUYHBIM BCTPAXUBAHUEM MJIU OCTYKUBAHHEM.

s nepeMeIIuBaHHUSA BENIECTB B XUMHUYECKOM CTaKaHe UC-
HoAb3yHTE CTEKJAAHHYIO HAJOYKY, COBEepIIas €10 KPYroBule
JIBUMIKEHHs, YTOOBI He pa36UTh JHO COCYAa.





Выполните задание,  занести результаты в таблицу

	Реагенты
	Наблюдения, условия реакции
	Признаки

классиф-ции


	Тип реакции


	УХР, с учётом типа реакции



	
	
	
	
	

	
	
	
	
	

	
	
	
	
	

	
	
	
	
	

	
	
	
	
	


Сводная таблица результатов лабораторной работы.

	Реагенты
	Наблюдения, условия реакции
	Признаки

классиф-ции


	Тип реакции


	УХР, с учётом типа реакции



	
	
	
	
	

	
	
	
	
	

	
	
	
	
	

	
	
	
	
	

	
	
	
	
	


Приложение №3

Тест по теме «Классификация химических реакций»
Вариант 1

Часть А Выберите правильный ответ из предложенных.

      А 1. Из перечисленных ниже процессов к химической реакции относится:

1) горение     2) кипение     3) плавление      4) возгонка

А 2.  Какому типу реакции соответствует уравнение:

        Zn(OH)2 +H2 SO4 =  Zn SO4 + 2 H2 O
1) oбмена       2) соединение     3) разложение          4) замещение

     А 3.  Окислительно – восстановительной не является реакция

1) 2Na + Cl2 = 2NaCl                   2) 2NaCl  + H2 SO4 = Na2 SO4 + 2HCl↑

     3) Zn +2HCl= Zn Cl2 + H2 ↑         4) H2C=O + 2Ag2O= 4 Ag + CO2↑+ H2O

  Часть B. Установите соответствие между УХР и типом реакции, к которой   она относится.
     А) 2 H2 O= 2H2 + O2                                                       1. соединение
     Б)  CuSO4 + Fe = Cu + FeSO4                                 2. обмен
     В) 4P + 5O2 = 2P2 O5                                                       3. разложение   
     Г) Zn(OH)2 + H2 SO4 = 2H2O + Zn SO4           4.   замещение   
 Часть C. Допишите УХР:
           … = 2Hg  + O2
Тест по теме «Классификация химических реакций»

Вариант2

Часть А Выберите правильный ответ из предложенных.

      А 1. Из перечисленных ниже процессов к химической реакции относится:

1) замерзание     2) гниение     3) кристаллизация     4) плавление

А 2.  Какому типу реакции соответствует уравнение:

        Zn(OH)2 =  Zn O+ 2 H2 O

1) oбмена       2) соединение     3) разложение          4) замещение

     А 3.  Окислительно – восстановительной является реакция

1) 2Na + Cl2 = 2NaCl                      2) 2NaCl  + H2 SO4 = Na2 SO4 + 2HCl↑

     3) Zn O+2HCl= Zn Cl2 + H2 O         4) H2SO4 + Ag2O= Ag2 SO4 + H2O

  Часть B. Установите соответствие между УХР и типом реакции, к которой   она относится.

     А) 2 H2 O= 2H2 + O2                                                            1. разложение

     Б)  CuSO4 + Fe = Cu + FeSO4                                      2. обмен
     В) 4Al + 3O2 = 2Al2 O3                                                       3. соединение  
     Г) Zn(OH)2 + H2 SO4 = 2H2O + Zn SO4                 4.   замещение   
Часть C. Допишите УХР:

           … +  2HNO3= Mg(NO3)2  +H2O
Тест по теме «Классификация химических реакций»

Вариант3

Часть А Выберите правильный ответ из предложенных.

      А 1. Из перечисленных ниже процессов к химической реакции  не относится:

1) горение    2) кипение   3) окисление    4) ржавление

А 2.  Какому типу реакции соответствует уравнение:

        Ca(OH)2 + 2HCl = CaCl2 + 2 H2 O

1) oбмена       2) соединение     3) разложение          4) замещение

     А 3. Эндотермической  является реакция

1) 2Na + Cl2 = 2NaCl                2) Fe(OH)2 = FeO+ H2O
     3)  Zn +2HCl= Zn Cl2 + H2        4) H2SO4 + Ag2O= Ag2 SO4 + H2O

  Часть B. Установите соответствие между УХР и типом реакции, к которой   она относится.

     А) 2 H2 O2= 2H2 O+ O2                                                  1. замещение  
     Б)  CuSO4 + Fe = Cu + FeSO4                                  2. обмен
     В) S + O2 = S O2                                                                   3. соединение  
     Г) Zn(OH)2 + H2 SO4 = 2H2O + Zn SO4           4. разложение
Часть C. Допишите УХР:

           … +  5O2= 2P2 O5
Тест по теме «Классификация химических реакций»

Вариант 4

Часть А Выберите правильный ответ из предложенных.

      А 1. Из перечисленных ниже процессов к химической реакции относится:

1) замерзание     2) кипение   3) кристаллизация     4) ржавление

А 2.  Какому типу реакции соответствует уравнение:

        Mg + 2HCl = MgCl2 + 2 H2 

1) oбмена       2) соединение     3) разложение          4) замещение

     А 3. Гомогенной  является реакция

       1) H2 + Cl2 = 2HCl                   2) Fe(OH)2 = FeO+ H2O

       3) Zn +2HCl= Zn Cl2 + H2        4) H2SO4 + Ag2O= Ag2 SO4 + H2O

  Часть B. Установите соответствие между УХР и типом реакции, к которой   она относится.

     А) 2 H2 O2= 2H2 O+ O2                                                  1. замещение  
     Б)  CuO +2HBr = CuBr2 + H2O                             2. обмен
     В) S + O2 = S O2                                                                   3. разложение
     Г) Mg + ZnO= MgO + Zn                                 4. соединение 
   Часть C. Допишите УХР:

           2SO2 +  O2= 
Приложение №2
   Имя задачи:  «Оловянная чума»

  Класс: 11

  Тема: Классификация химических реакций

  Профиль: общеобразовательный

  Уровень: общий

   Текст задачи:   Вторая и последняя экспедиция английского путешественника Роберта– Фолкона Скотта в 1912 г. к Южному полюсу закончилась трагически. В январе 1912 г. Скотт и четверо его друзей пешком достигли Южного полюса и обнаружили по оставленной палатке и записке, что всего за 33 дня до них Южный полюс был открыт экспедицией Амундсена на собачьих упряжках. С огорчением они двинулись в обратный путь при очень сильном морозе. На промежуточной базе, где хранились горючее, они его не нашли. Железные канистры с керосином оказались пустыми, так как имели «кем-то вскрытые швы», которые раньше были запаяны оловом. Скотт и его спутники замёрзли около распаянных канистр. Считается, что одна из причин гибели экспедиции – «оловянная чума».
 Что такое «оловянная чума»? Приведите ещё исторические факты, связанные с этой «болезнью».

 а) выделите ключевое слова для информационного поиска;

 б) найдите и соберите необходимую информацию;

 в) обсудите и проанализируйте собранную информацию;
 г)  сделайте выводы;

 д) поделитесь собранной информацией с учениками вашего класса.

    Возможные источники информации:
   Б. Д. Стёпин, Л. Ю. Аликберова «Книга по химии для домашнего чтения»   Издательство «Химия», 1994

   Интернет – ресурсы:http://www.chemport.ru/chemical- enciklopedia

 Культурный образец

  «Оловянная чума»- это пример реакции, идущей без изменения состава и числа веществ, т е аллотропизации- взаимопереход аллотропных модификаций. Так при трагических обстоятельствах было обнаружено, что белое олово при низких температурах ( ниже -25٥ С, максимальная скорость достигает при температуре -48٥ С ) переходит в другую полиморфную модификацию – серое олово. Переход в низкотемпературную модификацию сопровождается превращением обычного олова в пыль. Белое олово, или ß-Sn, которым были запаяны канистры, превратилось в серое пылевидное олово или α- Sn. Превращение медленно распространяется вокруг от той точки, где оно началось. Этот процесс очень напоминает распространение воспалительных процессов в живых организмах Поэтому это явление и получило такое название. Смерть настигла Скотта и его спутников всего в 15 км от места, где их ждала основная часть экспедиции, в составе которой находилось и двое русских- Гиреев и Омельенко.
  Исторические факты. Во время бегства французов из Москвы зимой 1812 г. штаны буквально падали с завоевателей, и не только потому, что цивилизованные западные головорезы отощали от «негостеприимства диких русских», а ещё по той причине, что оловянные пуговицы на морозе рассыпались в прах и штанам просто не на чем было держаться…

 Оловянные органные трубы в одну из зим неожиданно разрушились, между тем как прежние, даже более морозные , зимы они благополучно пережили…

 Когда зимой в Сибирь отправилась экспедиция, она вдруг оказалась без посуды в жестокие морозы. Посуда была оловянной. Однако катастрофы не случилось, потому что сметливые и терпеливые русские умельцы вырезали миски и ложки из дерева, которого в Сибири много.
